



Den uafhængige revisors erklæring
Arbejdsmarkedsuddannelser og enkeltfag optaget i FKB
Særlig blanket-indberetning af aktivitet vedrørende AMU-kursister med forældet videregående uddannelse

Til Ministeriet for Børn, Undervisning og Ligestilling
Styrelsen for Undervisning og Kvalitet

Institutionsnr.:			      (x-nr.)
Institutionsnavn:			      (x-skole)
Kvartal, (indberetningsperiode):		      (x. kvartal)
[bookmark: _GoBack]Ledelseserklæring dateret:			      (dato)

Vi har udført en undersøgelse af den for kvartalet opgjorte aktivitet, som er anført i den af institutionen underskrevne og vedhæftede ledelseserklæring. Opgørelsen af aktiviteten er foretaget i overensstemmelse med gældende bekendtgørelse om tilskudsudbetaling m.v. til institutioner ved erhvervsrettet uddannelse (Tilskudsbekendtgørelsen), gældende bekendtgørelse om åben uddannelse og tilskud til arbejdsmarkedsuddannelser mv., gældende bekendtgørelse om deltagerbetaling ved erhvervsrettet voksen- og efteruddannelse, gældende bekendtgørelse om tilskud til kost og logi ved deltagelse i arbejdsmarkedsuddannelser og enkeltfag optaget i en fælles kompetencebeskrivelse og ved deltagelse i individuel kompetencevurdering efter lov om arbejdsmarkedsuddannelser m.v. og tilskudsinstruksen for institutioner ved erhvervsrettet uddannelse (IEU-instruksen).

Ledelsens ansvar for indberetningerne
Institutionens ledelse har ansvaret for opgørelsen af aktiviteten i blanket-indberetningen. 

Revisors ansvar
Vores ansvar er på grundlag af vores arbejde at udtrykke en konklusion om opgørelsen af aktiviteten.

Erklæringen afgives alene til brug for Ministeriet for Børn, Undervisning og Ligestillings behandling af den indberettede aktivitet og er uegnet til andre formål.

Det udførte arbejde
Vi har udført vores arbejde i overensstemmelse med den internationale standard om andre erklæringsopgaver med sikkerhed og yderligere krav ifølge dansk revisorlovgivning samt med gældende bekendtgørelse om revision og tilskudskontrol m.m. ved institutioner ved erhvervsrettet uddannelse (Revisionsbekendtgørelsen) eller gældende bekendtgørelse om revision og tilskudskontrol m.m. ved professionshøjskoler for videregående uddannelser og ved medie- og journalisthøjskolen med henblik på at opnå høj sikkerhed for, at indberetningen af aktiviteten er i overensstemmelse med gældende bekendtgørelse om tilskudsudbetaling m.v. til institutioner ved erhvervsrettet uddannelse (Tilskudsbekendtgørelsen) og tilskudsinstruksen for institutioner ved erhvervsrettet uddannelse (IEU-instruksen). Arbejdet omfatter stikprøvevis undersøgelse af information, der understøtter indberetningen af aktiviteten, herunder det udbetalte tilskud. Vores arbejde omfatter endvidere stillingtagen til den af ledelsen anvendte praksis ved opgørelse og registrering af aktiviteten.

Det er vores opfattelse, at det udførte arbejde giver et tilstrækkeligt grundlag for vores konklusion.

Forbehold
     


Konklusion
Det er vores opfattelse, at de i kvartalet foretagne indberetninger af aktivitet [- bortset fra det i forbeholdet anførte -][footnoteRef:1] i al væsentlighed er foretaget i overensstemmelse med gældende bekendtgørelse om tilskudsudbetaling m.v. til institutioner ved erhvervsrettet uddannelse (Tilskudsbekendtgørelsen), gældende bekendtgørelse om åben uddannelse og tilskud til arbejdsmarkedsuddannelser mv., gældende bekendtgørelse om deltagerbetaling ved erhvervsrettet voksen- og efteruddannelse, gældende bekendtgørelse om tilskud til kost og logi ved deltagelse i arbejdsmarkedsuddannelser og enkeltfag optaget i en fælles kompetencebeskrivelse og ved deltagelse i individuel kompetencevurdering efter lov om arbejdsmarkedsuddannelser m.v. og tilskudsinstruksen for institutioner ved erhvervsrettet uddannelse (IEU-instruksen). [1:  Indsættes ved forbehold. Hvis forbeholdet er så væsentligt, at det påvirker hele indberetningen, skal der afgives en afkræftende konklusion. I dette særlige tilfælde kan standard-erklæringen ikke anvendes.] 
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