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Pulje til bedre sammenhæng mellem skole og praktik
Delrapport

[bookmark: _GoBack]Formålet med puljen er, at elever i erhvervsuddannelserne skal opleve en større sammenhæng mellem skoleundervisning og praktikoplæring. Som det fremgår af puljevejledning og bevillingsbrev skal delrapporten indeholde en kort status på fremdriften i projektet i forhold til beskrivelsen af projektets indhold i den senest godkendte projektbeskrivelse. Projektets udviklingsdel på testniveau forventes at være gennemført ved tidspunktet for delrapportering. 

Det udfyldte skema skal sendes til puljefou@uvm.dk senest den 15. september 2021. Projektnummer og projekttitel skal angives i e-mailens emnefelt. 
Delrapporteringen følges op af et statusmøde, som afholdes den 14. oktober 2021 i STILs lokaler i Højbjerg. Mødet har til formål at behandle mulige udfordringer, projekterne er stødt på undervejs og der vil være mulighed for sparring på tværs af projekterne. Dagsorden og mulighed for tilmelding mv. udsendes i august. 

Det udfyldte skema må max fylde 3 sider. 

Tilbagemeldingen via skemaet skal, som nævnt, tage afsæt i den senest godkendte projektbeskrivelse. Hvis der er ændringer i fx projektleder, organiseringen af projektet mv. skal dette oplyses særskilt til STUK via Signe Hørby Aller på signe.horby.aller@stukuvm.dk.
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