


ERKLÆRING OM DE MINIMIS-STØTTE
Denne erklæring finder anvendelse i forbindelse med tilskud fra Styrelsen for Undervisning og Kvalitet (STUK). Erklæringen udfyldes af hovedansøger i forbindelse med ansøgningen og forud for eventuel bevillingen af støtte, når støtten anses for at udgøre statsstøtte, og hvor støtten skal ydes efter reglerne om de minimis-støtte i Kommissionens Forordning (EU) 2023/2831 af 13. december 2023 om anvendelse af artikel 107 og 108 i traktaten om Den Europæiske Unions funktionsmåde på de minimis-støtte ((EU) 2023/2831).
[bookmark: _GoBack]Reglerne om de minimis-støtte i forordning (EU) 2023/2831 indebærer, at en tilskudsmodtager over en periode på 3 år kan modtage op til 300.000 EUR som de minimis støtte. De minimis-støtte tildelt før 1. januar 2024 skal medtages i den samlede beregning om maksimal støtte i 3 års perioden. 
Når I skal opgøre beløbet, skal I tage højde for følgende:
1. den de minimis-støtte, som I skal oplyse om, er den, som I har modtaget tilsagn om, inden for de seneste tre år, og
2. hvis den ansøgende cvr-enhed kontrolleres af en anden cvr-enhed eller omvendt, kan enhederne tilsammen modtage højst 300.000 EUR som de minimis-støtte.
Erklæring
Jeg/vi bekræfter ved underskrift på denne ansøgning, at jeg/vi er tegningsberettigede og tegner ansøger, som ansøger om at modtage støtte via Pulje til udarbejdelse og udbredelse af undervisningsmaterialer om Danmarks kolonihistorie, herunder i Grønland (2025-2026).
· Navn på tegningsberettigede: Klik eller tryk her for at skrive tekst.
· Den ansøgende cvr-enheds navn: Klik eller tryk her for at skrive tekst.
· CVR-nummer: Klik eller tryk her for at skrive tekst.

Jeg/vi erklærer:
· At cvr-enheden inden for de seneste tre år i alt har modtaget tilsagn nedenstående beløb i de minimis-støtte:
Beløb: Klik eller tryk her for at skrive tekst.
· at være bekendt med, at det ikke er lovligt at modtage mere end 300.000 EUR i de minimis-støtte inden for en periode på tre år.
Husk at udfylde erklæringen med et ”0”, hvis der ikke hidtil er modtaget de minimis-støtte. Perioden regnes fra ansøgningstidspunktet og tre år bagud.
I nedenstående tabel angives der for hvert tilsagn om de minimis-støtte, der er givet inden for de seneste tre år, følgende oplysninger:
· Dato for tilsagnet[footnoteRef:1] [1:  Støtten anses for tildelt på det tidspunkt, hvor modtageren har opnået ret til at modtage støtte, dvs. når et tilsagn er givet og ikke på selve udbetalingstidspunktet] 

· Den ordning eller pulje, der er modtaget tilsagn fra
· Den myndighed, der administrerer ordningen eller pulje
· Tilsagnsbeløbet
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Jeg/vi indestår for, at de afgivne oplysninger er rigtige.

Dato:

Underskrift:



