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Skabelon til ny prøveparagraf
Uddannelser med svendeprøve i uddannelsens sidste
skoleperiode
Eksamensbekendtgørelsens § 11




Prøvebestemmelser i uddannelsesbekendtgørelserne (§ 6 eller § 7) skal indeholde de krav, der er nødvendige for at sikre en fagligt forsvarlig prøveafholdelse, og som samtidig sikrer, at elever og bedømmere har mulighed for på forhånd at kende de krav m.v., der gælder for prøven og bedømmelsen.
Bestemmelserne må ikke indeholde gengivelse af regler, der gælder i medfør af lovgivningen i øvrigt – f.eks. karakterskalabekendtgørelsen eller den erhvervsrettede eksamensbekendtgørelse.


[bookmark: _GoBack]Forklaring til skabelonen:
Tekst som står med normal typografi er skabelontekst, der skal blive stående og må ikke ændres. 
Tekst med kursiv er forslag, som det faglige udvalg kan anvende. Valgmuligheder er vist med kursiv. Her vælger det faglige udvalg mellem mulighederne. 
Hjælpetekst er indsat i [kursiv] – den skal nogle steder erstattes af det enkelte fags/den enkelte uddannelses tekst.




§ 6. Uddannelsens afsluttende prøve afholdes som en del af sidste skoleperiode. Prøven afholdes af skolen i samarbejde med det faglige udvalg/ [eller tilsvarende beskrivelse tilpasset delprøver]. Prøven er teoretisk/praktisk/består af en teoretisk og en (eller flere) praktisk(e) del(e). Prøven udgør en svendeprøve. Prøven/delprøverne bedømmes efter 7-trins-skalaen/med bestået/ikke-bestået.  Prøven skal afdække elevens opnåede kompetencer inden for uddannelsen.
Stk. 2. [Der indsættes bestemmelser, der beskriver prøvens forløb. Ved anvendelse af delprøver deles beskrivelsen op i en generel del, der beskriver sammenhæng og rækkefølge, og konkrete dele, der beskriver de enkelte delprøver. 
Her skal det faglige udvalg indsætte bestemmelser, der 
· beskriver prøvens/delprøvernes struktur og form (f.eks. mundtlig, skriftlig, portfolio, praktisk, teoretisk), varighed og rækkefølge, samt varigheden af f.eks. projektforløb. 
· beskriver i hvilket omfang opgaver stilles af skolen (i samråd med FU), findes ved lodtrækning mellem valgmuligheder stillet af skolen (i samråd med FU), vælges af eleven/eleven og praktikvirksomheden inden for rammer fastsat af skolen eller lign.
· beskriver vægtning af delkarakterer, hvis der indgår delprøver. 
· beskriver maksimale antal deltagere m.v. ved mundtlige gruppeprøver med individuel bedømmelse, hvis prøven er en gruppeprøve.

Det faglige udvalg kan endvidere indsætte bestemmelser, der
· beskriver evt. forudsætninger for prøvedeltagelsen
· beskriver evt. regler om censorernes tilstedeværelse eller lign.
· beskriver evt., hvilke hjælpemidler eleven må anvende til prøven.]

Stk. 3. Prøvens/Den teoretiske prøves/Den praktiske prøves/Den første praktiske delprøves grundelementer er: 
a. Mål og krav. [Her indsætter FU en beskrivelse af prøvens mål og krav. Se vejledningen.] 
b. Eksaminationsgrundlag [Her indsætter FU en beskrivelse af eksaminationsgrundlaget. Se vejledningen.] 
c. Bedømmelsesgrundlag [Her indsætter FU en beskrivelse af bedømmelsesgrundlaget. Se vejledningen.]
d. Bedømmelseskriterier. Bedømmelsen af prøven tager udgangspunkt i en helhedsvurdering af målopfyldelsen. Skolen fastsætter nærmere bedømmelseskriterier inden for følgende generelle kriterier: 
[Her indsætter FU en overordnet beskrivelse af de generelle bedømmelseskriterier. Se vejledningen.] 
De lokalt fastsatte bedømmelseskriterier skal fremgå af skolens lokale undervisningsplan.

Stk. 4. For at der kan udstedes skolebevis, skal eleven have bestået [alle fag på hovedforløbet eller en alternativ tekst f.eks.: For at der kan udstedes skolebevis, skal eleven mindst have opnået beståkarakter som gennemsnit af karakterer for alle uddannelsesspecifikke fag i hovedforløbet samt mindst have opnået beståkarakter i den afsluttende prøve, jf. stk. 1-3.]

Stk. 5. Ved uddannelsens afslutning udsteder skolen et uddannelsesbevis/det faglige udvalg et svendebrev til eleven som dokumentation for, at eleven har opnået kompetence inden for uddannelsen. På uddannelsesbeviset/svendebrevet anføres karakteren/delkaraktererne og den samlede karakter for prøven. [Valgfri tekst: Det faglige udvalg kan påtegne svendebrevet udmærkelse for veludført svendeprøve med betegnelserne: … [udfyldes].
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