Tekstforslag 1
	[bookmark: _GoBack]Ansøger, hvor det først senere kan afgøres, om vedkommende har retskrav på optagelse.

Ansøger har fået reserveret plads på en prioriteret institution. 
Ansøger har søgt rettidigt. 
Ansøger til  
· 3-årig gymnasial uddannelse direkte efter 9. og 10. klasse
· 2-årig hf-uddannelse direkte efter 10. klasse.

Tekstforslag tiltænkt den institution, der har reserveret plads til ansøger





Du har søgt om optagelse på [uddannelse] og har nu fået reserveret en plads her hos os på [institutionens navn]. Det betyder, at vi har en plads klar til dig, hvis du opfylder betingelserne for optagelse på uddannelsen. 

Vi kan først se, om du opfylder betingelserne for optagelse på uddannelsen, når du har været til prøverne i 9. eller 10. klasse eller eventuelt til en optagelsesprøve og efterfølgende samtale. Din plads er reserveret frem til da. 

Du kan se betingelserne for optagelse på uddannelsen i det vedlagte bilag.

Den videre proces
Hvis du opfylder alle adgangskrav
I slutningen af juni, hvor resultaterne af dine prøver foreligger, vil vi kunne se, om du opfylder adgangskravene. Opfylder du adgangskravene, vil du hurtigt herefter få besked om endelig optagelse.

Hvis du ikke opfylder alle adgangskrav
Bliver du vurderet ikke-uddannelsesparat ved den endelige uddannelsesparathedsvurdering, som foretages i slutningen af maj, vil du blive indkaldt til optagelsesprøve den 14. juni 2019. Det vil du, selvom du har mulighed for at bevare dit retskrav på optagelse ved at opnå et karaktergennemsnit på mindst 6,0 af de lovbundne prøver fra folkeskolens afgangseksamen. 

Hvis det efter prøverne i 9. eller 10. klasse viser sig, at du ikke opfylder karakterkravene, vil du blive indkaldt til optagelsesprøve den 6. august 2019. 

[Kun for ansøgere til 3-årig gymnasial uddannelse: Får du et karaktergennemsnit på mindst 2,0, men under 3,0, ved de lovbundne prøver fra folkeskolens afgangseksamen, men opfylder de øvrige adgangskrav, bliver du indkaldt til en vejledningssamtale hurtigt efter, at vi har modtaget prøveresultaterne.]
