	Ansøger, der ikke har fået plads på en prioriteret institution. 
Ansøger har søgt rettidigt. 

Tekstforslag tiltænkt den institution, der tilbyder at reservere plads til ansøger

(Når ansøgeren har accepteret reservationen, fremsendes et af brevene under kategori 1 eller 2 til ansøgeren.)



Tekstforslag 6
[bookmark: _GoBack]


Du har søgt om optagelse på [uddannelse]. Det har ikke været muligt at tilbyde dig plads på en af de institutioner, du har søgt om optagelse på, men vi vil gerne tilbyde dig at få reserveret en plads hos os på [institutionens navn]. [Fordelingsudvalget/NN erhvervsgymnasiale institution] har oplyst, at grunden til, at du ikke har fået plads på en af de institutioner, du har søgt, er [Indsæt begrundelse].

Du bedes senest den [frist på fx 14 dage] skriftligt bekræfte, om du ønsker en plads reserveret hos os. Du kan sende dit svar til [indsæt mailadresse].

Hvis du siger ja til pladsen, betyder det, at vi reserverer en plads til dig, og at [uddannelsen til xxx på xxx institution] betragtes som et af dine prioriterede ønsker. Hvis du siger ja til pladsen, afskærer det dig ikke fra, at anmode [fordelingsudvalget/NN erhvervsgymnasiale institution]om at genoptage behandlingen af din ansøgning.

Hvis du takker nej til den tilbudte plads, betyder det, at du ikke får reserveret en plads. Du vil derfor selv skulle kontakte andre institutioner, der udbyder den uddannelse, du søger om optagelse på, og høre, om de har plads til dig.

