Skabelon 9 – toårig uddannelse til hf-eksamen

Tilbud om foreløbig plads til ansøger, der ikke søger om optagelse i direkte forlængelse af 9. eller 10. klasse, hvor det allerede nu kan afgøres, at vedkommende skal til standardiseret vurdering
Kære [ansøgers fulde navn]

Du har søgt om optagelse på uddannelsen hf-eksamen og vi kan nu tilbyde dig en foreløbig plads her hos os på [institutionens navn]. Din plads er foreløbig, indtil du har været til en standardiseret vurdering. Du er altså ikke blevet endeligt optaget på [institutionens navn] endnu.
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	Alternativt
Du har søgt om optagelse på uddannelsen til hf-eksamen. Det har ikke været muligt at tilbyde dig en foreløbig plads på en af de institutioner, du har søgt om optagelse på, men vi vil gerne tilbyde dig en foreløbig plads her hos os på [institutionens navn]. [Fordelingsudvalget/NN erhvervsgymnasiale institution] har oplyst, at grunden til, at du ikke har fået plads på en af de institutioner, du har søgt, er [indsæt begrundelse].
Din plads er foreløbig, indtil du har været til en standardiseret vurdering. Du er altså ikke blevet endeligt optaget på [institutionens navn] endnu.



Du skal til en standardiseret vurdering, fordi [indsæt begrundelse]. En standardiseret vurdering er en samtale, hvor vi vil vurdere dine forudsætninger for at starte på og gennemføre uddannelsen. Vi vil derfor invitere dig til samtale den [dato for samtale]. 

Ved den standardiserede vurdering ser vi blandt andet på, om du efter [9. eller 10.] klasse har deltaget i aktiviteter, som har udviklet dine forudsætninger for at gennemføre uddannelsen til hf-eksamen. Hvis du har været på uddannelse, har arbejdet eller har deltaget i andre aktiviteter efter [9. eller 10.] klasse, som du mener, vil være relevant, beder vi dig derfor [sende dokumentation til os inden samtalen/medbringe dokumentation i forbindelse med samtalen]. 

Den videre proces
Efter den standardiserede vurdering får du besked på, om er blevet optaget på uddannelsen og dermed kan starte på [institutionens navn] efter sommerferien. 

